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   		     Bases de Postulación concurso Gastronómico

			“LA MEJOR EMPANADA DE PINO 2025”
 
La Ilustre Municipalidad de Monte Patria, invita a vecinos y vecinas de nuestra comuna a participar en el Concurso “La Mejor Empanada de Pino 2025”. 

Le considera para este concurso la elaboración de la empanada tradicional de pino la que tiene como referencia las siguientes características:  se caracteriza por su relleno de pino, que consiste en una mezcla de carne de res picada o molida, cebolla, pasas, aceitunas y un cuarto de huevo duro, todo sazonado con especias típicas como comino, ají de color y/u otros. La masa hecha con haría de trigo, debe ser fina y dorada al hornearse, logrando una textura crujiente por fuera y sueva por dentro. Lo que se espera es mantener la autenticidad y la tradición del sabor y la preparación de la empanada de pino
 Criterios de admisibilidad:
· Podrán participar personas mayores de 15 años.
· Residente o domiciliado en Monte Patria, acreditado por certificado de residencia, o registro social de hogares
· No podrá participar quien haya obtenido el primer lugar en el concurso 2024
Jurado:
· El jurado estará representando por 3 personas que serán escogidas por el Municipio, quienes evaluarán la presentación de las empanadas en base a distintos criterios y seleccionarán las 3 mejores.
Criterios de evaluación 
[bookmark: _GoBack]El Jurado emitirá acta de evaluación en base a los siguientes criterios, utilizando una escala de puntuación del 1 al 7.
1. Presencia de la totalidad de ingredientes de una empanada clásica chilena: carne de vacuno, cebolla, huevo, pasas, aceitunas, debe ser al horno, no se consideran empanadas fritas.
1. Preparación de la cebolla: se clasificará el nivel de suavidad y liviandad de este ingrediente.
1. Masa en su punto.
1. Sabor y textura del pino.
1.  Presentación.
La nota final, será la ponderación de las notas entregadas en cada uno de los criterios. En caso de empate se determinará el ganador de acuerdo al siguiente orden de prelación de los criterios más importantes: sabor del pino, masa y por último presentación.
Premios 
· Primer lugar: $150.000, más letrero reconocimiento mejor empanada de pino 2025
· Segundo Lugar:  $120.000
· Tercer lugar:  $100.000
· Mención Honrosa: $50.000
· Premios de consuelo: Juegos de vasos
Etapas del proceso:
· La presente convocatoria iniciará el día 03 de septiembre de 2025 y cerrará impostergablemente sus inscripciones el día lunes 15 de septiembre a las 17:00 horas en la Dirección de desarrollo comunitario y/o Oficinas Municipales territoriales.
· Inscripciones de los interesados al mail de secretariadideco@mpatria.cl, o en la Oficina de Dideco, indicando nombre, RUT y teléfono, con plazo 15 de septiembre del 2025 a las 17:00 horas. Igualmente podrán inscribirse en las Oficinas Municipales de sus territorios
· Las Bases serán publicadas a través de las Redes sociales del Municipio de Monte Patria y en la página Web Municipal
· Los postulantes deberán presentarse el día 17 de septiembre del 2025, a las 17:00 horas en el centro cultural con al menos 5 empanadas de muestra para el jurado quien evaluará en el momento con la degustación del producto y los puntos establecidos en las bases. 
· Asimismo, el día de la presentación de la empanada deberán traer un video grabado que dé cuenta de la preparación de la empanada.
· La premiación simbólica se realizará el día 17 de septiembre y será publicada a través de las redes sociales del Municipio de Monte Patria.
· Conforme al desarrollo del proceso los plazos podrían sufrir modificaciones
CONSULTAS O DUDAS 
 Deberán hacerlas al mail secretariadideco@mpatria.cl  o al fono 53-2354400 anexo 265.
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